

围甲闭幕 论功行赏

齐鲁晚报成为最大赢家

本报讯(记者 许恺玲) 20日下午,2010“金立手机杯”中国围棋甲级联赛闭幕式暨颁奖仪式在中国棋院隆重举行,山东齐鲁晚报旗下的两支队伍获得了“联赛冠军、最佳主将、最佳新人、精神文明奖”四大奖项,成为颁奖会上的最大赢家。

作为和足球、篮球并称中国三大职业联赛之一的围甲联赛,自1999年创建以

来,已经走过12个年头。12年中四支队伍取得过冠军,其中重庆、上海、杭州都为专业体制的体育局所属队伍,此次齐鲁晚报队的夺冠,是市场化俱乐部所获得的第一个冠军,表明了中国围棋职业化进程的加快。

除了山东一队齐鲁晚报队抱走分量最重的冠军奖杯外,贵州、北京、重庆、西安、广西分获第二至第六名。在各个单项奖中,齐鲁

晚报队的周睿羊以22战16胜的佳绩获得最佳主将奖,山东景芝酒业队的范廷钰以17战12胜获得最佳新人奖,贵州队的李喆摘得最有价值棋手奖,北京队的柁嘉熹获得最佳多胜奖,而山东景芝酒业队和重庆队摘走了两个精神文明奖。在所获奖项中,齐鲁晚报、山东景芝酒业队均各获两个奖项,成为12支参赛队伍中获奖最多的。



齐鲁晚报队捧起围甲冠军奖杯。 新华社发

万千宠爱于“逸”身

侯逸凡给世界一个惊喜

纽约时报:

侯逸凡代表“中国崛起”

在2007年,只有13岁的侯逸凡和她的队友夺得世界杯团体赛冠军时,世界报业巨头《纽约时报》就派记者采访了侯逸凡,并以“侯逸凡,一颗冉冉升起的新星”为题,专版介绍了这位棋坛小天才。2011年1月8日,《纽约时报》专栏作家纪思道撰文,用了“中国崛起,将军!”的题目来专版介绍侯逸凡。

文章认为,假如有一张面孔可以代表“中国崛起”,那么这个人既不应该是一位政治人物,亦非互联网大亨,而是一名文静温和、名叫侯逸凡的姑娘。

侯逸凡的成功代表着中国正借助大量投资教育及人力资本,以加大其在全球各个领域的影响。拿破仑当年曾预言“中国一旦醒来,世界将为之震撼。”现在看甚至与中国关系不大的种种领域,也都在证实这一预言的实现,比如国际象棋、篮球、稀土、太空探索以及核研究。

侯逸凡正是这一过程的例证。在中国,可能不到百分之一的人下国际象棋,中国也从来不是国际象棋强国。但从1991年起,中国已产生了4位世界棋后,而1994年出生的侯逸凡是迄今最有希望的一位。

这位采访侯逸凡的作家,曾和侯逸凡下了一盘棋,但在走到第21步时就落败。就在退后一步两人互换位置,侯逸凡接过对方那个看起来不可能翻身的局面后,却照样赢了下来,这使得作家对小姑娘更加敬佩。

侯逸凡14岁时已成为获得男子特级大师头衔的世界最年轻女选手,不知道这么年轻的她今后还有多么出色的表现。通常而言,女性在国际象棋领域和男性的差距巨大,但侯逸凡可能成为一个例外,她将来会挑战男子的权威。

宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。也许受儒家传统的影响,中

国热衷于教育和自我提高,同时在自律和勤奋工作——中国人称之为“吃苦”的方面表现卓越。侯逸凡

出生在一个贫穷的家庭,父母都不会下棋,但就像中国的其他独生子女父母一样,他们对她倾注了关爱。而中国曾经是世界上最重男轻女的国家,如今他们为女孩提供和男孩一样的机会。侯逸凡在很小的时候,父母就带着她到处求学,吃了很多苦后终于冒了出来。

文章最后指出,中国要全方位挑战美国全球“第一”的地位,或许尚需很长一段时间。但在一些个别领域,比如汽车和女子国际象棋等方面,中国已成为世界第一。中国全民族致力于教育、机遇和吃苦的决心,正是西方人可以努力学习的品质——当你被侯逸凡将死之后,你就会明白。

法国《欧洲时报》在侯逸凡世锦赛夺冠后,刊发了侯逸凡举着冠军奖杯的大幅照片,并撰文称,侯逸凡16岁就成了新一代棋后,她将主宰未来的世界女子棋坛。尽管国际象棋是欧洲人的传统项目,但侯逸凡的崛起,却让欧洲的女选手黯然失色。俄罗斯发行量最大的报纸《共青团真理报》用了“震惊”的标题,称在1991年中国的谢军打破前苏联棋手的垄断后,中国女子国际象棋就一直占据着霸主地位,侯逸凡的出现让她们更加巩固了领先的地位。此次女子世锦赛举办地土耳其的大小媒体,对侯逸凡的夺冠更是大加赞赏,其中《共和国报》甚至用了整版的照片和文字来报道侯逸凡。

来自山东齐鲁晚报玲珑轮胎队的棋手侯逸凡,世锦赛夺冠接近一个月了,但她的热度不减,依旧受到各方关注和媒体的追捧,得到众多外媒的盛赞。这个还未满17岁的小姑娘,给了世界一个大大的惊喜。



侯逸凡自信的笑容征服了世界。

比尔·盖茨:向侯逸凡学习

比尔·盖茨,世界上最富有的人,毫无疑问他是无数人的偶像。但他却被一个中国的小姑娘折服了,这个姑娘就是来自中国的新科棋后侯逸凡。

美国当地时间1月10日,比尔·盖茨在其微博上感叹道:“中国是第一?至少在女子国际象棋领域是。无论如何,这是很值得我们学习的。”盖茨称赞的不是别人,正是刚刚夺得女子国际象棋世界冠

军的16岁天才少女侯逸凡。

据悉,比尔·盖茨是在看完《纽约时报》有关侯逸凡的报道后,对这位从未见过面的小姑娘,竖起了大拇指。

作为商界最成功的人士,盖茨有传奇的奋斗史,在中国有着众多的粉丝。能够得到盖茨的夸奖,无疑是很多人做梦都得不到的,但侯逸凡,却打动了盖茨,得到了他的溢美之辞。

杨澜:与侯逸凡谈人生

1月5日,在众多卫视节目播出的《杨澜访谈录》,对话中国第四代棋后侯逸凡。

采访在一块棋盘前进行,面对大牌主持人杨澜的提问,侯逸凡表现得落落大方,回答问题沉静从容。她从当年如何喜欢上国际象棋谈起,并回忆起在齐鲁晚报棋院跟童渊铭学棋的经历。

5岁半的侯逸凡因为喜欢国象的棋子而选择了国象,从此便踏上了学国象的道路。侯逸凡和国象的相识与其说是一种偶然,不如说是其间有着一种不解之缘。因为侯逸凡在国象上具有一种与生俱来的天赋,让我们不得不赞赏。

刚到山东时,童老师挑了几个比较厉害的和侯

逸凡年龄相当的男孩,与侯逸凡下棋,对于还没有正式开始学国象的侯逸凡来说,这无疑是个挑战。但是她没有丝毫胆怯,而且赢了童老师的那几个爱徒。

国际象棋对侯逸凡有着极大的吸引力,侯逸凡觉得它的魅力在于它比较像人生,因为一着不慎,就会满盘皆输。当你错过了这个时间段就不可能再回来了。

生活中的侯逸凡特别喜欢看人物传记,却很少看动画片。她把自己平时的训练当做一种乐趣并不觉得很辛苦,相反倒觉得很轻松。她对自己的未来也有着美好的憧憬,她希望自己以后可以像前辈们一样进入大学学习,然后边学习边下棋。

谢军:成为侯逸凡的粉丝

谢军,中国第一位国际象棋世界冠军,取得四次世界棋后的荣耀,如今却成为侯逸凡的粉丝。她在1月15日的《北京晚报》上撰文:

看到侯逸凡走出中国棋院比赛大厅后,我赶紧上前抢着和侯逸凡照相。想想也真逗,怎么讲自己也算得上“前辈”,怎么邀请“晚辈”照相时却表现得像个快乐的孩童。

听到小侯发自肺腑的“没有你们我无法取得这样的成绩,让我确信选择国际象棋是正确的。国际象棋从最初的兴趣到现在的热爱,成为我一生无悔的选择”时,我情不自禁

要为这个比自己两轮的新棋后鼓掌。是的,侯逸凡只有16岁,但对国际象棋事业的热爱和责任已经令她表现出超越年龄的成熟。队伍里有这样的新人挑头儿担纲,真是一大幸事。

像个粉丝一般,自己一手搭着侯逸凡,一手抱着世界冠军奖杯对着镜头开心地露出笑脸。那一刻,感觉自己真的像个追星族,恍惚间时光仿佛回到了从前。没错,曾经自己也总听到这样的声音:“谢军,等等,咱俩照相!”那是什么时候的事情了?前生还是今生?

(本报综合报道)